A14 新州晚該

文体看台



体坛速递

省内唯一入选典型案例

2023"郑马"获评中国田协

"路跑文化打造赛事"

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 郭韬略/文 郑马组委会供图)3月22 日下午,在江苏无锡召开 的2024中国田径协会路 跑工作会议上,2023中国 田径协会路跑赛事典型案 例征集结果正式揭晓,由 郑州市人民政府主办,河 南省田径自行车运动中心 监管,郑州市体育局、郑东 新区管理委员会、惠济区 人民政府、郑州报业集团 承办的郑州•黄河马拉松 被评为2023中国田径协 会路跑赛事典型案例"路 跑文化打造赛事",这也是 河南省内唯一人选典型案 例的路跑赛事。

"郑马"本次获评"路 跑文化打造赛事",很大程 度上得益于"姓氏马拉松" 这一独特的文化标签。河 南是中华姓氏的重要发源 地,"郑马"自2018年首届 办赛起,就与"姓氏文化" 深度融合,打造"姓氏马拉 松"IP,让跑友奔跑郑州、



选手在"郑马"比赛中

了解姓氏、读懂华夏。经 过三届孕育,"跑步寻根" 已经成为众多跑友来郑州 参赛的动力,"姓氏马拉 松"逐渐深入人心。

"郑马"目前已经举办三 届,凭借专业的竞赛组织、独

具特色的赛事文化、贴心的 跑者服务成为郑州新的城 市名片,并先后获得中国田 协最美赛道特色赛事、民族 民俗特色赛事等荣誉。

2024年,"郑马"将在 金秋举行,赛事将继续坚

持高规格高品质高标准办 赛原则,并以赛为媒,充分 展示和传播郑州"天地之 中、华夏之源、功夫郑州" 的城市品牌,助力郑州国 家中心城市、国际体育赛 事名城建设。

河南8家企业人选 国家文化产业示范基地名单

6家企业保留命名国家文化产业示范基地

本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 秦华) 3月26日, 文化和旅游部公布了新一批 及通过复核的国家文化产业 示范基地名单,219家企业被 命名为新一批示范基地,165 家现有示范基地通过复核, 示范基地总数达到384家。 其中,河南省有8家企业人 选新一批国家文化产业示范 基地名单,6家企业保留命名 国家文化产业示范基地。

我省此次人选新一批国 家文化产业示范基地名单的 8家企业分别是:河南省国脉 文化产业园有限公司、兰考 县成源乐器音板有限公司、 河南省老君山文化旅游集团 有限公司、洛阳九朝文物复 制品有限公司、河南红旗渠 (集团)有限责任公司、焦作 市金谷轩绞胎瓷艺术有限公 司、河南省杂技集团有限公 司、河南金贵演艺集团有限

另外,我省通过复核的 国家文化产业示范基地有6 家,分别是:焦作云台山旅游 发展有限公司、郑州市天人 文化旅游有限责任公司、开 封清明上河园股份有限公 司、河南安绣文化产业集团 有限公司、郑州枫华实业股 份有限公司、洛阳牡丹瓷股 份有限公司。

此次新命名和通过复核

的示范基地文化特色鲜明、 象、满足人民群众精神文化 生活新期待方面发挥了积 极作用。

质量效益显著,创新发展水 平和示范带动作用突出,在 中华优秀传统文化创造性 转化创新性发展、优秀文化 产品内容创作生产、数字文 化创意等领域精耕细作,不 断推陈出新,并在服务经济 社会发展、提升地区文化形

鎏金盲盒、考古盲盒、王铎书法折扇、绢舞飞天非遗娃娃…… 中原文创为英国华侨华人带去文化盛宴

本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 秦华) 英国当地 时间3月24日,甲辰年黄帝 故里拜祖大典英国同拜活动 在伦敦唐人街盛大举行。英 国侨团、商会及各界代表约 300人齐聚一堂,虔诚恭拜中 华人文始祖轩辕黄帝。作为 大典的重要环节,"中原文化 出海"系列活动也于同日盛 大开启,为英国华侨华人带 来了一场中原文化的盛宴。

河南博物院豫博文创作 厚底蕴和艺术魅力。 为此次活动的特色品牌之 一,展示的文创产品备受瞩 目,鎏金盲盒、考古盲盒等互 动性强的产品,将传统文化与 现代创意完美融合,让参与者 在乐趣中领略中华文化的精 髓。而王铎书法折扇、绢舞飞 天非遗娃娃、唐朝人的马系列 盲盒、乐舞胸针等文创精品, 更是以其精湛的工艺和独特 的设计彰显了中华文化的深

活动现场另一边,华服 来潮品牌IP的登场,为中华 传统服饰文化的绚丽展示增 添光彩夺目之笔。其博物馆 主题定制款汉服,设计独具匠 心,工艺精湛绝伦,面料纹样 别出心裁。其中,宋制的"花 中光影"、晋制的"青色烟雨" 及"仙霞蔷韵"等款式,更是让 现场嘉宾心动不已,纷纷身着 华服,拍照留念,亲身感受中

原文化的魅力。

在此次活动中,豫来遇潮、 非遗来潮、华服来潮等河南博 物院品牌文创IP在国际舞台 上大放异彩,不仅增进了英国 民众对中华文化的认知,也有 力推动了中英文化交流与合 作。未来,河南博物院将继续 积极参与更多文化交流活动, 力争让更多蕴含中原文化的文 创产品登上世界舞台,成为展 示中华文化魅力的重要窗口。

黄河 168 超级 挑战赛报名开启

本报讯(正观新闻・郑州晚 报记者 陈凯) 3月26日,记者 从郑州市体育局获悉,2024第 一届黄河168超级挑战赛将于4 月13日起跑,本届赛事报名也 于当日正式开启。想要报名参 赛的跑友,即日起可关注"郑州 文旅体集团"或"健郑奇迹"微信 公众号了解详情,并按照相应 要求报名。报名截止时间3月 31日17时。

2024第一届黄河168超级挑 战赛由郑州市体育局、郑州文化 旅游和体育集团有限公司主办, 赛事为期两天。比赛设有93公 里人车接力赛,规模200人;25公 里黄河越野体验赛,规模400人; 5公里欢乐跑,规模300人。共3 个项目,3项比赛起终点均在郑 州黄河文化公园。

据了解,93公里人车接力 赛,满4人组队参赛,每4人中至 少有2人有驾驶证,每支队伍4 名选手采用团队接力方式完成 比赛,每支队伍配备一辆汽车作 为队车,参赛选手需在比赛当日 年满18周岁且不大于65周岁并 符合参赛条件。选手完成本人 赛段到达指定接力点并将参赛 计时包传递给下一位选手后,其 他选手驾车行驶至下一个接力点 等候接力,重复此过程,直至完 成全程比赛,所有选手不允许连 续跑两2个及以上赛段。队伍最 后一名选手过线时间为队伍完 赛成绩,在关门时间(最长14小 时)内跑过终点线的队伍可获得 "完赛奖牌"和纪念版完赛服。

民权申甘林带生态 马拉松赛邀您参加

本报讯(正观新闻・郑州晚 报记者 陈凯) 昨日,记者从河 南省田径自行车运动中心获悉, "巴迪瑞杯"2024民权申甘林带 生态马拉松赛将于4月27日举 行。目前,赛事报名正在火热进 行中,广大跑友可微信搜索"中 原体育赛事助手"小程序,按照 相应要求报名。报名截止时间4 月10日。

本次比赛由中国田径协会 指导,河南省田径自行车运动中 心监管,民权县人民政府主办, 民权县教育体育局承办。设有 男、女马拉松,男、女半程马拉 松,5公里欢乐跑等项目,马拉松 项目限额2000人,半程马拉松项 目限额3000人,欢乐跑限额5000 人,报满即止。其中马拉松、半 程马拉松只接受线上报名。据 了解,申甘林带地处民权县北部 黄河故道腹地,距民权县城8公 里,始建于1950年,是豫东著名 防护林体系的重要组成部分,是 全国平原四大、亚洲十大人工防 护林之一,被誉为黄河故道上的 "绿色长城"。

4月27日,广大参赛选手可 在民权申甘林带生态马拉松赛 上沿着风景秀丽的申甘林带 "跑穿林海",感受毅力与体力 的交融,体验一段与自然的亲近 之旅。